

Комфорт в городе: сохранить и приумножить

Во всех районах областного центра продолжаются работы по благоустройству

В конце весны, после завершения месячника по санитарной очистке Саратова, глава города Олег Грищенко и и. о. главы администрации Саратова Алексей Прокопенко поставили задачу перед профильными комитетами и организациями продолжать и впредь обустройство города. Отрадно, что призыв городских властей нашел отклик не только у коммунальщиков, но и представителей бизнеса, управляющих компаний, да и простых горожан.

Сейчас в Саратове работы по обустройству носят комплексный характер и проходят во всех районах города. В этом убедился корреспондент «СП», участвовавший в инспекционных поездках по районам города.

Солярии — народу!

Еще совсем недавно дикий пляж под автодорожным мостом (на саратовском берегу) привлекал только любителей острых ощущений. Грязный песок, горы мусора, соответствующие посетители.

Но сейчас прежде дикую территорию не узнать. Бесследно снесен длинный забор, отгораживающий береговую часть от автодороги, ведущей в Затон. Вырублены сухие кусты, которые тянулись вдоль забора и использовались контингентом «зоны экстрима» в качестве туалетов. С асфальта исчез мусор, битое стекло, зато появились новые урны и мусорные контейнеры. Деревья окопаны и побелены, лестницы отремонтированы.

— Скоро сюда завезут песок, и на месте дикого пляжа начнет функционировать солярий, — рассказывает корреспонденту «СП» и. о. главы администрации Волжского района Андрей Халов. — В ближайших планах создание стадиона для пляжного футбола, волейбола. Здесь, у воды, установят трибуну, оборудуют игровые площадки. Особо хочу подчеркнуть, что расходы на эти цели пойдут не из городской казны, все будет сделано за счет спонсоров.

Как отметил Андрей Халов, со своей стороны район берет на себя заботу о дальнейшем обустройстве данной территории (от кафе «Брудершафт» в начале набережной до моста), мусор будет вывозиться регулярно. Но, как справедливо отметил и. о. главы Волжской администрации, хотелось бы и понимания со стороны горожан: чисто там, где не мусорят, и четырех установленных урн и шести баков вполне достаточно для того, чтобы избавляться от мусора цивилизованным способом.

Затем с участниками объезда мы посетили муниципальный солярий, расположенный в Затоне. Он уже функционирует: здесь доволь-

но чистый песок, работает летнее кафе, есть тенты, биотуалеты. А расположенный неподалеку старый забор из бетонных блоков, который явно не украсил зону отдыха, демонтировали как раз во время нашего посещения.

— Территорию благоустроиваем своими силами: бизнес должен быть социально ответственным, — рассказывает индивидуальный предприниматель Виктор Кузнецов, хозяин местного кафе, — мусор убираем ежедневно. Песок, правда, нужно обновить, и город нам обещал в этом вопросе помочь. Что еще сказать? Аншлаги «Купаться запрещено!» расставили: это же солярий, а не пляж. Хотелось бы, чтобы люди культурно отдыхали и зря не рисковали.

Да, купаться в Затоне рискованно и отдыхать лучше на берегу. Кстати, вход на зону отдыха (муниципальный солярий) совершенно бесплатный.

Возрождение «Рубинового» сквера

Помню картинку из детства: летний вечер, в сквере около ДК «Рубин» (район СХИ) горят фонари, по тенистым аллеям прогуливаются влюбленные пары, мамы с детьми, из летних кафе звучит романтическая музыка. Помню и картинку из смутных 90-х: «Рубин» закрыт, сквер заброшен, на месте бывших газонов горы мусора, под деревьями — компании поклонников «зеленого змия».

Деградация происходит легко, возрождение — трудно, порой мучительно. Но иного пути нет. Реанимацию сквера начали на днях администрация Кировского района, местные управляющие компании, работники сферы ЖКХ. В день проведения инспекционной поездки на территории сквера ДК трудилось 75 человек, привлекалась специализированная техника.

— Мусор мы вывозим отсюда грузовиками, два «КамАЗа» только что ушли, — говорит и. о. первого заместителя главы администрации Кировского района Владимир Челышев, — также ведется обрезка деревьев, облагораживание газонов. Но впереди еще неопытный край работы: сквер необхо-

димо восстанавливать капитально. Задача не из простых, но мы это сделаем!

Первые признаки возрождения зоны отдыха уже заметны: появились цветы на восстановленных газонах, произведена формовка кустарников. Есть надежда, что сквер уже этим летом отпразднует свое второе рождение.

Здравствуй, дорога ровная

В прошлом номере «СП» сообщила, что Саратов вошел в число городов, в которых реализуется проект партии «Единая Россия» «Новые дороги городов России». Первым районом города, в котором началась реализация данного проекта, стал Заводской: здесь подрядные предприятия уже приступили к комплексному ремонту внутриквартальных дорог. Так, на улице Барнаульской ремонт внутриквартальной проезжей части идет полным ходом. Вскоре улица будет заново асфальтирована, на ней будут заменены бордюры, сделаны водоотводы. Как отмечают в районной администрации, контроль над проведением данного вида работ ведется очень строго, в том числе со стороны депутатов всех уровней, представителей партии, руководства управляющих компаний.

Ну а сами жители ремонтом очень довольны.

— Раньше здесь было ни проехать, ни пройти, — говорит местный житель Алексей. — Я автолюбитель и ездить по ямам и колдобинам не люблю. Но больше всех довольны, кажется, наши местные бабушки-пенсионерки: ровная дорога у подъездов — праздник для них.

Новый асфальт появляется и во Фрунзенском районе: так, на улице Рахова полностью меняется покрытие пешеходной зоны от улицы Вавилова до Рабочей. Отрадно, что уже отремонтированы подходы к школе № 18, близлежащим многоэтажкам. А ведь раньше после даже небольшого дождя здесь появлялись огромные лужи, обойти которые было невозможно, только если по проезжей части...

Пока рабочие подрядной организации, которые занимаются ремонтом тротуара, дошли до улицы Советской.

— Знаем свое дело, трудимся основательно, — говорят рабочие, — спешка в деле ремонта плохой помощник. Укладка асфальта идет капитально, с устройством щебеночной подушки. Но и затягивать ремонт тротуара на запланированном участке не будем — его намечено завершить не позднее 10 июля.

Островок красоты

Помимо работ по ремонту дорог, пешеходных зон, в Саратове ведется благоустройство внутридворовых территорий. И здесь очень многое зависит от инициативы самих жителей, что вполне объяснимо. Сделать капитальную работу — дело дорожников-коммунальщиков, а вот эстетически оформить двор — задача самих собственников жилья. К счастью, энтузиастов, желающих обустроить дворы, в нашем городе немало.



Ремонт улиц — под жестким контролем

Глава города потребовал обратить пристальное внимание на качество и сроки работ

Привлечение федеральных средств на благоустройство внутриквартальных дорог Саратова, дворовых территорий, подъездов и подходов к социальным учреждениям в рамках партийного проекта «Единой России» — это огромное подспорье для областного центра. Но не менее важная задача, которая стоит сегодня перед городскими властями, проконтролировать эффективное освоение выделенных средств.

Чтобы жители почувствовали реальную пользу от этого проекта, а подрядчики ответственность за возложенную на них миссию. Ведь о ремонте именно внутриквартальных дорог и дворов саратовцы долго мечтали, наблюдая, как день ото дня благоустраиваются центральные магистрали города. И не только мечтали, но и просили об этом «Единой России» и главу Саратова.

В минувший понедельник на рабочем совещании в администрации города глава Саратова Олег Грищенко напомнил главам районных администраций о том, что Саратов уже приступил к ремонту внутриквартальных улиц. Он активно ведется сегодня в Заводском районе, начат во Фрунзенском. Но темы работ пока оставляют желать лучшего. По словам главы города, в выходные дни подрядчики ремонтом не занимались. Хотя, как подчеркнул Олег Грищенко, в субботу и воскрес-

енье, когда жители выезжают за город, а на придомовых территориях небольшое количество автотранспортных средств, работы должны проводиться наиболее интенсивно.

В связи с этим глава города потребовал обратить самое пристальное внимание на качество и сроки ремонта дорог.

— Главы районов должны лично контролировать проведение работ. Если подрядчики не понимают всей степени ответственности, надо с ними расставаться. Думаю, желающих работать мы найдем. У нас мало времени, всего два месяца, и они пролетят очень быстро. Поэтому ремонт улиц должен проводиться под жестким контролем, при этом качественно и обязательно с заменой бордюрного камня, — поставил конкретные задачи перед руководителями районов Олег Грищенко.

Ольга КРАСНОВА

Так, например, двор по улице 7-я Нагорная, что в Пролетарском поселке, можно назвать настоящим островком красоты. Жители без указаний сверху провели здесь субботники, разбили клумбы, высадили цветы. Из собранных по округе остатков строительных отходов устроили альпийские горки, декоративные стенки и даже смастерили небольшой искусственный водоем. Увлечись благоустройством двора, сестры Наталья Давыдова и Валентина Литишова на свои собственные средства купили несколько килограммов строительной смеси и вылепили из них скульптуры птиц и животных. Смесью они также задекорировали пенки вырубленных сухих деревьев, теперь они смотрятся, словно лесные грибы.

— Почин жителей очень кстати, — комментирует председатель ТСЖ «Энергия-1» Галина Верещина, — этот двор будет в первую очередь отремонтирован по партийной программе ремонта внутриквартальных дорог. А что касается красоты двора, всего этого порадоваться за наших людей. Они активны, отзывчивы, любят свой район и помогают в его благоустройстве. На нашей Пролетарке сегодня витает соревновательный дух — жители одного двора заявляют, что благоустроят его лучше,

чем у соседей. И это не может не радовать. Завтра же решим, как жителям наполнить их искусственный водоем, сделаем водоотвод из подвала. Мы должны поддерживать таких горожан.

Также председатель товарищества отметила, что руководство ТСЖ всячески помогает таким социально активным жителям.

В Заводском районе продолжается работа по высадке цветов. В частности, преобразуется транспортная развязка у стадиона «Волга». На кольце близ лица № 15 уже высажено более 6 тысяч цветов, в ближайшей перспективе планируется довести их число до 10 тысяч. Естественно, за растениями организован ежедневный уход. Каждый вечер сотрудники МУП «Городские дороги плюс», в теплицах которого выращены цветы, их поливают.

Какой район будет красивее и комфортнее для проживания? Судя по всему, дух соревнования присутствует у жителей всех районов. И это обнадеживает. Город действительно становится краше день ото дня, и слова о чистом, ухоженном Саратове воспринимаются теперь не как миф, а как реальность.

Владимир ГРИГОРЕНКО
Фото ЮРИЯ КОСОБРЮХОВА

